



---

DR. FILIPSZ ANDREA JEGYZŐ

---

Iktatószám: I-15-11/2009.

nyilvános ülés

## TÁJÉKOZTATÓ

a Képviselő-testület 2009. január 22-én tartandó rendes ülésére

**Tárgy:**

**Tájékoztató az önkormányzatokat érintő  
jogszabályi változásokról**

**Készítette:**

dr. Filipisz Andrea jegyző

**Egyeztetve:**

**Tanácskozási joggal  
meghívott:**

**Bizottsági tárgyalás:**

**Tisztelt Képviselő-testület!**

Az SZMSZ 83. § (1) bekezdésének a) pontjában foglaltaknak megfelelően az elmúlt időszak önkormányzatokat érintő főbb jogszabályi változásokról az alábbi tájékoztatást adom:

**207/2008. (VIII.27.) Korm. rendelet**

a nemzetgazdaságilag kiemelt építési beruházások megvalósításának elősegítése érdekében egyes kormányrendeletek módosításáról (MK. 125.)

A változás érinti a településrendezési és az építészeti-műszaki tervtanácsokról szóló 252/2006. (XII. 7.) Korm. rendeletet.

E rendelet hatálya nem terjed ki a tervpályázati eljárások részletes szabályairól szóló 137/2004. (IV. 29.) Korm. rendelet hatálya alá tartozó, az építési engedélyezéshez szükséges tervek, továbbá a külön jogszabályban meghatározott nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű ügy tárgyát képező építmény terveinek készítésére kiírt tervpályázaton nyertes tervdokumentációra.

A változás vonatkozik a tervtanács elnökének személyére is.

A rendelt módosítás érinti az építésügyi és az építésfelügyeleti hatóságok kijelöléséről és működési feltételeiről szóló 343/2006. (XII. 23.) Korm. rendeletre is.

Ennek értelmében a jegyző

a) az elsőfokú építésügyi hatósági hatáskör ellátásához szükséges, e rendeletben foglalt valamely feltételnek, és ezáltal az építésügyi hatósági hatáskör megszűnésének a tényét az építésügyi igazgatási társulások esetében haladéktalanul bejelenti a társulás valamennyi tagtelepülése képviselő-testületének, és kezdeményezi a társulási megállapodás felmondását, továbbá

b) az építésügyi hatósági hatáskör megszűnésének tényét 3 napon belül írásban – a jogosultság megszűnése hatámapjának megjelölésével – bejelenti a miniszternek, az építésügyi hatósági hatáskört átvevő település jegyzőjének és a közigazgatási hivatalnak, valamint arról a település lakosságát – a helyben szokásos módon – tájékoztatja.

A rendelet módosítja az építési beruházások közbeszerzésekkel kapcsolatos részletes szabályairól szóló 162/2004. (V. 21.) Korm. rendeletet is. E rendelet alkalmazásában építési beruházás alatt a Kbt.-ben így meghatározott fogalmat kell érteni, amely műszaki tartalma szerint lehet:

a) a Kbt. 1. számú mellékletében felsorolt tevékenységek egyikéhez kapcsolódó valamely építési munka, illetve meglévő építményen végzett valamely építési munka, részmunka

aa) kivitelezése, ha a külön jogszabályban meghatározott kivitelezési dokumentáció az engedélyezési dokumentációval együtt elkészült, vagy

ab) kivitelezése és a külön jogszabályban meghatározott kivitelezési tervdokumentáció készítése együtt;

b) új építmény, illetve ezek együttesének

ba) kivitelezése, ha a külön jogszabályban meghatározott kivitelezési dokumentáció az engedélyezési dokumentációval együtt elkészült, vagy

bb) kivitelezése és a külön jogszabályban meghatározott kivitelezési tervdokumentáció készítése együtt;

c) az ajánlatkérő által meghatározott követelményeknek megfelelő építmény kivitelezése, ha a külön jogszabályban meghatározott kivitelezési dokumentáció az engedélyezési dokumentációval együtt elkészült.

Eltérő jogszabályi rendelkezés hiányában, ha az építési beruházás építésügyi hatósági (létesítési) engedélyhez kötött, akkor az ajánlatkérő csak jogerős és végrehajtható építési (létesítési) engedély birtokában indíthatja meg az építési beruházás megvalósítására irányuló közbeszerzési eljárást.

**Hatályba lép: 2008. szeptember 1.**

**210/2008. (VIII.27.) Korm. rendelet**

a Nemzeti alaptanterv kiadásáról, bevezetéséről és alkalmazásáról szóló 243/2003. (XII. 17.) Korm. rendelet módosításáról (MK. 125.)

A Nemzeti alaptanterv kiadásáról, bevezetéséről és alkalmazásáról szóló 243/2003. (XII. 17.) Korm. az alábbiakkal egészül ki:

Az első–negyedik évfolyamon – bármely tantárgyból – emelt szintű oktatás csak akkor indítható, ha azon – feltéve, hogy az évfolyamon párhuzamos osztály nem indul – minden jelentkező tanuló részvétele biztosítható. Ha az iskolában az említett évfolyamokon párhuzamos osztályok indulnak, s nem mindegyik osztályban szerveznek emelt szintű oktatást, vagy az egyes osztályokban eltérő tantárgyakból szerveznek emelt szintű oktatást, a tanulók osztályokba történő beosztásánál a szülők emelt szintű oktatásra vonatkozó választását figyelembe kell venni. Ha adott tantárgyra benyújtott valamennyi kérelem teljesítésére nincs lehetőség, a halmozottan hátrányos helyzetű tanulókat előnyben kell részesíteni. A halmozottan hátrányos helyzetű tanulók kérelmének teljesítése után lehet a további felvételi kérelmeket elbírálni. Ha az érintett tantárgy tekintetében az összes felvételi kérelmet – a megadott sorrend szerint – az iskola nem tudja teljesíteni, az érintett csoportba tartozók között sorsolás útján kell eldönteni, melyik jelentkező vehet részt az emelt szintű oktatásban. A sorsolásra az érintett tanuló szülőjét meg kell hívni.

A módosítás bevezeti a kompetencia alapú tananyag fogalmát, mely egy adott oktatási program része, amely moduláris felépítésű, tanuló- és tevékenységközpontú, differenciált módszerek alkalmazására épülő, egyéni fejlesztésre is alkalmas eszközrendszer. A kompetencia alapú tananyag korszerű pedagógiai kultúrára és tanulásszervezési (kooperatív, projekt, epochális) eljárásokra épül. Homogén és heterogén csoportokban a tanulók személyes, kognitív, szociális és speciális kompetenciáit fejleszti.



**Hatályba lép: 2009. január 1.**

**218/2008. (VIII.30.) Korm. rendelet**

a Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal létrehozásáról és működéséről szóló 274/2006. (XII. 23.) Korm. rendelet és egyes élelmiszerlánc-felügyeleti tárgyú kormányrendeletek módosításáról (MK. 127.)

A helyi önkormányzatok és szerveik, a köztársasági megbízottak, valamint egyes centrális alárendeltségű szervek feladat és hatáskörének megállapításával kapcsolatos földművelésügyi ágazati jogszabályok módosításáról szóló 19/1992. (I. 28.) Korm. rendeletben a jegyző számára előírt, ellátandó feladatok köre megváltozik. E módosításra figyelemmel a jegyzőnek kell el látnia a Kormány által kijelölt élelmiszerlánc-felügyeleti szervként az élelmiszerláncról és hatósági felügyeletéről szóló 2008. évi XLVI. törvényben leírt, a méhek védelmével kapcsolatos egyes feladatokat. Továbbá szintén a jegyzőnek kell ellátnia a növényvédelmi tevékenység keretében belterületen a károsítók elleni védekezési kötelezettség betartásának ellenőrzésével, illetve a közérdekű védekezés elrendelésével, továbbá a méregjelzésű vagy tűz és robbanásveszélyes növényvédőszer elvesztésére, elcserélésére, eltulajdonítására, növényvédőszernek élelmiszerbe, takarmányba keveredésére, ivóvízbe, állóvízbe vagy vízfolyásba jutására vonatkozó bejelentésnek a növény- és talajvédelmi szolgálat részére való továbbításával kapcsolatos feladatokat.

**Hatályba lép: 2008. szeptember 1.**

**81/2008. (IX.18.) OGY határozata** a Demokrácia Nemzetközi Napjáról (MK. 135.)

Az Országgyűlés szeptember 15-ét a Demokrácia Nemzetközi napjává nyilvánította

- annak érdekében, hogy hangsúlyozza a demokrácia fontosságát, az annak fenntartását célzó demokratikus rendszerek előtt álló kihívásokat;
- azzal a céllal, hogy a világ nemzeti parlamentjei ezt a napot a jövőben közösen ünnepezhessék meg, ezáltal is hangot adva a demokratikus elvek melletti elkötelezettségüknek.

**Hatályba lép: 2008. szeptember 18.**

**16/2008. (IX.26.) SZMM rendelet** a 2009. évi munkaszüneti napok körüli munkarendről (MK. 139.)

A 2009. évi munkaszüneti napok körüli – a naptár szerinti munkarendtől való eltéréssel járó – munkarend a következő:

- a) január 10., szombat – munkanap  
január 2., péntek – pihenőnap
- b) augusztus 29., szombat – munkanap  
augusztus 21., péntek – pihenőnap
- c) december 19., szombat – munkanap  
december 24., csütörtök – pihenőnap

**Hatályba lép: 2008. október 4.**

**244/2008. (X.8.) Korm. rendelet** a lakáscélú állami támogatásokról 12/2001. (I.21.) Korm. rendelet módosításáról (MK. 143.)

A módosításra figyelemmel a lakóépületek energiatakarékos korszerűsítése, felújítása során az állami támogatás mértéke a támogatás szempontjából elismerhető bekerülési költség 50%-a, de legfeljebb lakásonként 77.000.-Ft lehet. Az önkormányzat, mint támogató – az adott épület esetében – részben vagy egészben átvállalhatja a pályázót terhelő saját részt.

**Hatályba lép: 2008. október 12.**

**252/2008. (X.14.) Korm. rendelet** a köztisztviselők képzésével összefüggő egyes kormányrendeletek módosításáról (MK. 146.)

A rendelet-módosítás érinti a közigazgatási szakvizsgáról szóló 35/1998. (II.27.) Korm. rendeletet az alábbiak szerint:

A szakvizsgát a vizsgatárgynak megfelelő vizsgáztatásra jogosultakból alakított 3 tagú bizottság előtt kell letenni, amelynek elnökét és tagjait a vizsgaszervező javaslatára az OKV titkára kéri fel.

A felkéréseket a vizsgaszervező küldi meg a vizsgabizottság részére. A vizsgaszervező a vizsga időpontját megelőző 15 munkanappal korábban javaslatot tesz a vizsgabizottság elnökére és tagjaira az OKV titkárának.

A bizottságok felkérésének előkészítésével, működésével, a szakvizsgák, valamint a szakvizsgára felkészítő tanfolyam szervezésével, lebonyolításával, nyilvántartásával kapcsolatos feladatokat a szakvizsgaszervezők látják el.

**Hatályba lép: 2008. október 17.**

**255/2008. (X.21.) Korm. rendelet** a szépkorúak jubileumi köszöntéséről (MK. 150.)

A KEKKH a szépkor betöltését megelőzően legalább 60 nappal írásban keresi meg a szépkorú személyt, hogy a KEKKH által e célra rendszeresített és megküldött úrlapon

a) jelentse be azt a laccímet, amelyen személyes köszöntés céljából elérhető, vagy amelyre ennek hiányában az okirat elküldhető;

b) jelentse be azt a laccímet vagy bankszámlaszámot, amelyre a jubileumi juttatás folyósítását kéri;

c) adja írásbeli hozzájárulását ahhoz, hogy a köszöntés megszervezése, lebonyolítása, az okirat elkészítése és a jubileumi juttatás folyósítása céljából

ca) a MeH és a Nyugdíjfolyósító Igazgatóság kezelhesse személyazonosító adatok, továbbá az a)–b) pont szerinti adatokat,

cb) az a) pont szerinti laccím szerint illetékes települési önkormányzat jegyzője kezelhesse a személyazonosító adatait és a laccímet, amelyen személyes köszöntés céljából elérhető.

Ha a szépkorú személy a köszöntést és az azzal járó jubileumi juttatást nem utasítja vissza, valamint a hozzájárulást megadta, a megfelelően kitöltött úrlap beérkezését követő 5 napon belül a KEKKH elektronikus úton átadja az adatokat a MeH-nek és az Igazgatóságnak, illetve amennyiben a szépkorú személy a személyes köszöntésre igényt tart és az adatkezeléshez hozzájárult – a jegyzőnek.

A jegyző az adatátvételt követő 15 napon belül elektronikus úton jelzi a MeH-nek, hogy a szépkorú személlyel egyeztetett időpontban gondoskodik-e a személyes köszöntésről, és ennek keretében a MeH által a részére megküldött okirat átadásáról. Ha a szépkorú személy személyes köszöntésre nem tart igényt, adatainak a jegyző által történő kezeléséhez nem járul hozzá, vagy a jegyző határidőben nem jelzi, hogy gondoskodik a szépkorú személy személyes köszöntéséről, az okiratot a MeH postai úton küldi meg a szépkorú személynek.

**Hatályba lép: 2008. október 24.**

**258/2008. (X.22.) Korm. rendelet** a hivatásos önkormányzati tűzoltóságok egyes többletkiadásainak támogatásáról (MK. 151.)

A 2007. II. félévben szolgálati nyugállományba vonuló tűzoltók részére a fegyveres szervek hivatásos állományú tagjainak szolgálati viszonyáról szóló 1996. évi XLIII. törvény (a továbbiakban: Hszt.) által előírt kötelező járandóságok kifizetése miatt keletkezett többletkiadásokhoz támogatás igényelhető a központi költségvetési fejezetek 2007. évi kötelezettségvállalással nem terhelt előirányzat-maradványának kezeléséről szóló 2075/2008. (VI. 28.) Korm. határozat alapján.

A támogatást a hivatásos önkormányzati tűzoltóságot fenntartó helyi önkormányzatok igényelhetik a 2007. II. félévben nyugállományba vonult hivatásos állományú tűzoltók részére kifizetett egyes járandóságok finanszírozásához.

A támogatás igénylésének feltétele, hogy a költségek kifizetésre kerültek az érintett tűzoltók részére. Ennek igazolását az önkormányzat köteles benyújtani az igénylés során.

Az önkormányzatok igényét az e rendelet 1. számú melléklete szerinti adatlapon nyújthatják be a Magyar Államkincstárhoz.

Az OKF a benyújtott igényt tartalmilag felülvizsgálja, és a támogatás folyósítását kezdeményezi az ÖM-nél.

A támogatást az ÖM utalványozása alapján a Magyar Államkincstár folyósítja. A támogatás formája vissza nem térítendő támogatás.

Az önkormányzat a támogatás felhasználásáról tárgyév december 31-ei fordulónappal, a mindenkori zárszámadás keretében és rendje szerint köteles elszámolni.

**Hatályba lép: 2008. október 23.**

**11/2008. (X.22.) Korm. rendelet** a jegybanki alapkamat mértékéről (MK. 152.)

A Magyar Nemzeti Bank Monetáris Tanácsának döntése értelmében a jegybanki alapkamat mértéke 11,5 %.

**Hatályba lép: 2008. október 22.**

**2008. évi LXI. törvény** a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény módosításáról (MK. 155.)

Módosulnak a közalkalmazotti jogviszony létesítésére, a gyakornoki időre, a közalkalmazotti jogviszony összeférhetetlenségére, az illetményre, a vezetői munkakörrel kapcsolatos szabályokat tartalmazó rendelkezések. A változások közül kiemelendő, hogy a közalkalmazottak végkielégítésre való jogosultsága további esetkörrel bővült, így ha a közalkalmazottal ugyanazon munkáltató legalább két alkalommal határozott időre szóló közalkalmazotti jogviszonyt létesít, és a korábbi közalkalmazotti jogviszony megszűnése, valamint az újabb közalkalmazotti jogviszony létesítésének időpontja között hat hónapnál hosszabb idő nem telt el, a közalkalmazott végkielégítésre jogosult megszüntetéshez kapcsolódó más feltétek megléte esetén.

**Hatályba lép: 2009. január 1.**

**260/2008. (XI. 3.) Korm. rendelet** az állami vezetők és a köztisztviselők jutalmazásának egyes átmeneti szabályiról (MK. 156.)

A köztisztviselői teljesítményértékelés és jutalmazás szabályairól szóló 301/2006. (XII. 23.) Korm. rendelet kiegészül egy új, az alábbi 19/A § -al:

19/A. § A 2008. évben e rendelet szabályait azzal az eltéréssel kell alkalmazni, hogy

a) a „kivételes teljesítmény” és a „magas szintű teljesítmény” kategóriába nem lehet sorolni köztisztviselőt,

b) ha az 1. számú melléklet III. 4. pontjában 76 és 100 pont közötti érték adódik, a köztisztviselőt a „kivételes vagy magas szintű teljesítmény” kategóriába kell besorolni,

- c) a „kivételes vagy magas szintű teljesítmény” kategóriába az eloszlási szinthez tartozó köztisztviselők legfeljebb 50%-a sorolható be,
- d) a „kivételes vagy magas szintű teljesítmény” kategóriába sorolt köztisztviselő esetében a komplex teljesítményértékelés alapján járó jutalom összege legalább a jutalomalap 4%-a, legfeljebb a jutalomalap 12%-a, azzal, hogy az eloszlási szinthez tartozó, „kivételes vagy magas szintű teljesítmény” kategóriába sorolt köztisztviselők együttes, a komplex teljesítményértékelés alapján járó jutalma legfeljebb a jutalomalapok összegének 8%-a lehet,
- e) a „jó teljesítmény” kategóriába sorolt köztisztviselő esetében a komplex teljesítményértékelés alapján járó jutalom összege a jutalomalap 4%-a,
- f) a „megfelelő teljesítmény” és a „fejlesztés szükséges” kategóriába sorolt köztisztviselő számára a komplex teljesítményértékelés alapján jutalom nem fizethető,
- g) a jutalomalap egységesen a köztisztviselő éves illetményének az év azon időszakára jutó része, amikor a köztisztviselő a statisztikai állományi létszámban szerepel.

**Hatályba lép: 2008. november 4.**

**2008. évi LCVIII. törvény**

az utasok személyi poggyászában importált termékek általános forgalmi adó és jövedéki adó mentességéről (MK. 161.)

A jogszabály módosítja a helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény (Htv.) azon rendelkezését, amely az önkormányzat adó-megállapítási jogát korlátozza. E korlátok az alábbiakkal egészülnek ki:

- a vagyoni típusú adók körében az adót egységesen – tételes összegben vagy a korrigált forgalmi érték alapulvételével vagy a számított érték alapján – határozhatja meg,
- a vállalkozó üzleti célt szolgáló épülete, épületrésze utáni építményadó, telke utáni telekadó, továbbá a vállalkozók kommunális adója és a helyi iparüzési adó megállapítása során – ha e törvény eltérően nem rendelkezik – a 6. § d) pontja nem alkalmazható. A vállalkozók kommunális adója és a helyi iparüzési adó esetén adónemenként egy adómérték alkalmazható. A vállalkozó üzleti célt szolgáló épülete, épületrésze utáni építményadó, telke utáni telekadó alapjának alapterület szerinti megállapítása esetén kizárólag az adótárgy fajtája, illetőleg a településen belüli földrajzi elhelyezkedése alapján állapítható meg differenciált adómérték,
- a számított érték alapú és a korrigált forgalmi érték alapú építményadóban a lakás, illetve az egyéb építmény esetén egy-egy, a számított érték alapú és a korrigált forgalmi érték alapú telekadóban a lakáshoz tartozó telek, illetve az egyéb telek esetén egy-egy adómérték alkalmazható.”

A Htv.-nek, az adó alapjára, mértékére vonatkozó rendelkezései az alábbiakra változnak:

„15. § Az adó alapja az önkormányzat döntésétől függően:

- a) az építmény m<sup>2</sup>-ben számított hasznos alapterülete, vagy
- b) az építmény korrigált forgalmi értéke, vagy
- c) az építmény számított értéke.”

(3) A Htv. 16. §-a helyébe a következő rendelkezés lép:

„16. § Az adó évi mértékének felső határa:

- a) a 15. § a) pontja szerinti adóalap-megállapításnál 900 Ft/m<sup>2</sup>,
- b) a 15. § b) pontja szerinti adóalap-megállapításnál a korrigált forgalmi érték 3%-a,
- c) a 15. § c) pontja szerinti adóalap-megállapításnál
  - ca) lakás esetén az adóalap 0,5%-a,
  - cb) a ca) pontba nem tartozó építmény esetén az adóalap 1,5%-a.”

(4) A Htv. 21. §-a helyébe a következő rendelkezés lép:

„21. § Az adó alapja az önkormányzat döntésétől függően:

- a) a telek m<sup>2</sup>-ben számított területe, vagy
- b) a telek korrigált forgalmi értéke, vagy
- c) a telek számított értéke.”

(5) A Htv. 22. §-a helyébe a következő rendelkezés lép:

„22. § Az adó évi mértékének felső határa:

- a) a 21. § a) pontja szerinti adóalap-megállapításnál 200 Ft/m<sup>2</sup>,
- b) a 21. § b) pontja szerinti adóalap-megállapításnál a korrigált forgalmi érték 3%-a,
- c) a 21. § c) pontja szerinti adóalap-megállapításnál
  - ca) lakáshoz tartozó telek, telekhányad esetén az adóalap 0,5%-a,
  - cb) a ca) pontba nem tartozó telek, telekhányad esetén az adóalap 1,5%-a.”

**Hatályba lép: 2008. december 1.**

**25/2008. (XI. 18.) IRM rendelet**

az anyakönyvekről, a házasságkötési eljárásról és a névviselésről szóló 6/2003. (III. 7.) BM rendelet módosításáról (MK. 162.)

A változások a bejegyzett élettársi kapcsolat létesítésével, megszüntetésével és megszűnésével kapcsolatosak.

A módosítás rögzíti, hogy az anyakönyvvezető a helyi önkormányzat polgármesteri hivatalában megállapított hivatali munkaidőn túl is közreműködhet a házasságkötésénél, a bejegyzett élettársi kapcsolat létesítésénél, illetve a családi események társadalmi megünneplésénél. Ha a felek valamelyikének állapota közeli halállal fenyeget, az anyakönyvvezető bármely időpontban közreműködik a házasságkötésnél vagy a bejegyzett élettársi kapcsolat létesítésénél.

Az anyakönyvvezető a családi állapotként jegyezheti be a bejegyzett élettárs, az elvált bejegyzett élettárs, valamint a bejegyzett élettársi kapcsolat megszűnt kategóriákat a házassági, a bejegyzett élettársi és a halotti anyakönyvbe.

A bejegyzett élettársi létesítésénél a megbízott anyakönyvvezető a megbízó működési területe szerint illetékes települési önkormányzat területén járhat el.

**Hatályba lép: 2009. január 1.**

**273/2008. (XI. 19.) Korm. rendelet**

a költségvetési szerveknél foglalkoztatottak 2008. évi eseti-keresetkiegészítésének második üteméről (MK. 163.)

A foglalkoztatott az eseti kereset-kiegészítésére a 2008. november hónapra járó illetmény kifizetésével egyidejűleg, a 2008. november 1-jén fennálló jogviszonya alapján jogosult.

A kereset – kiegészítés mértéke bruttó 20.000.-Ft.

**Hatályba lép: 2008. november 20.**

**275/2008. (XI. 21.) Korm. rendelet**

egyes gyermekvédelmi tárgyú kormányrendeletek módosításáról (MK. 165.)

A jogszabály módosítja a gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló 149/1997. (IX. 10.) Korm. rendeletet. Rögzíti, hogy a szülői ház elhagyásának



engedélyezéséről, a gyermek végeges külföldre távozásáról, az örökbefogadás felbontásáról, valamint a házasságkötés engedélyezéséről a gyámhivatal értesíteni köteles a családtámogatási ellátást folyósító szervet. A jogszabály kiegészül az óvodáztatási támogatásra vonatkozó rendelkezésekkel, melynek folyósítását a települési jegyző hatáskörébe utalja.

A módosítás érinti a gyermekvédelmi és gyámügyi feladat- és hatáskörök ellátásáról, valamint a gyámhatóság szervezetéről és illetékességéről szóló 331/2006. (XII. 23.) Korm. rendelet egyes szakaszait is, rögzítve, hogy a krízishelyzetben lévő várandós anyát bármely családok átmeneti otthonának be kell fogadnia.

A rendelet kimondja, hogy az ismeretlen szülőktől származó gyermekkel kapcsolatos gyámhatósági eljárására a gyermek megtalálásának helye szerinti gyámhivatal az illetékes.

**Hatályba lép: 2008. december 1.**

**14/2008. (XI. 24.) MNB rendelet**

a jegybanki alapkamat mértékéről (MK. 166.)

A Magyar Nemzeti Bank Monetáris Tanácsának döntése értelmében a jegybanki alapkamat mértéke 11 %.

**Hatályba lép: 2008. november 25.**

**279/2008. (XI. 28.) Korm. rendelet**

az államháztartás működési rendjéről szóló 217/1998. (XII. 30.) Korm. rendelet módosításáról (MK. 169.)

A rendelet módosítja az alaptevékenység, kiegészítő tevékenység, kisegítő tevékenység, valamint a vállalkozási tevékenység fogalmát az alábbiak szerint:

- alaptevékenység: a létrehozásáról rendelkező jogszabályban (határozatban) és az alapító okiratban a költségvetési szerv szakmai alapfeladataként meghatározott tevékenység;
- kiegészítő tevékenység: a költségvetési szerv alaptevékenységével megegyező, az alaptevékenység ellátására létrehozott kapacitás kihasználását célzó, a költségvetésében az alaptevékenységre meghatározott mértéken felül, támogatáson kívüli forrásból, más jogi személy vagy természetes személy számára nem kötelezően és nem haszonszerzés céljából végzett tevékenység;
- kisegítő tevékenység: a költségvetési szerv alaptevékenységétől eltérő, az alaptevékenység ellátására létrehozott kapacitás kihasználását célzó, támogatáson kívüli forrásból, államháztartás körébe tartozó szervezet vagy természetes személy számára nem kötelezően és nem haszonszerzés céljából végzett tevékenység;
- vállalkozási tevékenység: a költségvetési szerv alaptevékenységétől eltérő, rendszeres haszonszerzés céljából, támogatáson kívüli forrásból, más jogi személy vagy természetes személy számára, nem kötelezően végzett termelő, szolgáltató, értékesítő tevékenység.

**Hatályba lép: 2009. január 1.**

**27/2008. (XII. 3.) KvVM-EüM együttes rendelet**

a környezeti zaj- és rezgésterhelési határértékek megállapításáról (MK. 170.)

A rendelet újraszabályozza az üzemi és szabadidős létesítményekből, az építési kivitelezési tevékenységből, a közlekedéstől származó zaj terhelési határértékeire vonatkozó előírásokat az

egyres zajtól védendő területek vonatkozásában, valamint rögzíti a zaj terhelési határértékeit az épületek zajtól védendő helyiségeiben, és az emberre ható rezgés vizsgálati küszöbértékeit és terhelési határértékeit az egyes épületekben.

**Hatályba lép:** 2008. december 11.

**2008. LXXVIII. törvény**

a Magyar Köztársaság 2007. évi költségvetésének végrehajtásáról (MK. 171.)

Az Országgyűlés a Magyar Köztársaság 2007. évi költségvetésének végrehajtását – egyes adószágtörlesztési kiadások, valamint hitelfelvételek nélkül – 7 100 009,6 millió forint bevétellel, 8 498 126,3 forint kiadással és 1 398 116,7 millió forint hiánnyal hagyta jóvá.

**Hatályba lép:** 2008. december 12.

**2008. LXXIX. törvény**

a közrend, valamint az igazságszolgáltatás működésének védelme érdekében szükséges egyes törvénymódosításokról (MK. 171.)

A törvény módosítja a Büntető törvénykönyvről szóló 1978. évi IV. törvényt, kiegészítve az alábbi, a hatóság eljárásának megzavarása című tényállással:

242/B. § (1) Aki olyan kihívóan közösségellenes vagy erőszakos magatartást tanúsít, amely a bíróság vagy egyéb hatóság eljárását megzavarja vagy akadályozza, ha súlyosabb bűncselekmény nem valósul meg, vétség miatt két évig terjedő szabadságvesztéssel büntetendő.

(2) A büntetés büntett miatt három évig terjedő szabadságvesztés, ha az (1) bekezdésben meghatározott bűncselekmény a bíróság, vagy egyéb hatóság eljárását megghiúsítja.

(3) A Büntetés öt évig terjedő szabadságvesztés, ha az (1) bekezdésben meghatározott bűncselekményt csoportosan, fegyveresen vagy felfegyverkezve követik el.

(4) E § alkalmazásában erőszakos magatartásnak minősül a más személyre gyakorolt támadó jellegű fizikai ráhatás is, abban az esetben is, ha az nem alkalmas testi sérülés okozására.

A változás érinti a szabálysértésekről szóló 1999. évi LXIX. törvényt is, mely alapján a büntetés kiszabásakor és az intézkedés alkalmazásakor figyelembe kell venni a szabálysértés elkövetésének időpontját megelőző két éven belül az elkövető által elkövetett ugyanolyan vagy hasonló jellegű szabálysértés miatt történt felelősségre vonást. E rendelkezéssel egyidejűleg módosul a központi szabálysértési nyilvántartás szabályai is.

A törvény módosítja még a Polgári perrendtartásról szóló 1952. évi III. törvénynek a tárgyalás rendjének fenntartására és a tárgyalás méltóságának megőrzésére vonatkozó szakaszait.

**Hatályba lép:** 2009. február 1.

**12/2008. ÖM rendelet**

az önkormányzatok és jogi személyiségű társulásaik európai uniós fejlesztési pályázatai saját forrás kiegészítése 2008. évi támogatásának rendjéről szóló 16/2008.

(III.28.) ÖTM rendelet módosításáról  
(MK. 171.)

A 2008. évben új EU Önerő Alap támogatási igényre vonatkozó rendelkezések az alábbi lehetőségekkel egészülnek ki, melyek vonatkozásában támogatás iránti igény nyújtható be:

- egészségügyi fekvő- és járóbeteg-szakellátási intézmények infrastrukturális fejlesztése,
- az óvodai nevelési és alapfokú oktatási intézmények infrastrukturális fejlesztése,
- önkormányzati intézmények akadálymentesítése,
- települési szilárdhulladék - lerakókat érintő rekultivációs programok végrehajtása,
- vízrendezési és csapadékvíz elvezetési, valamint
- árvízvédelmi célok.

**Hatályba lép:** 2008. december 5.

**16/2008. (XII. 8.) MNB rendelet**

a jegybanki alapkamat mértékéről (MK. 173.)

A Magyar Nemzeti Bank Monetáris Tanácsának döntése értelmében a jegybanki alapkamat mértéke 10,50 %.

**Hatályba lép:** 2008. december 9.

**2008. évi LXXXI. törvény**

egyes adó- és járuléktörvények módosításáról  
(MK. 174.)

A helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény adómentességre vonatkozó rendelkezései módosulnak. Ennek értelmében adómentes a társadalmi szervezet, az egyház, az alapítvány, a közszolgáltató szervezet, a köztisztviselő, a közhasznú társaság, az önkéntes kölcsönös biztosító pénztár, a magánnyugdíjpénztár, a költségvetési szerv, a költségvetési szervnek nem minősülő nevelési-oktatási intézmény és – kizárólag a helyi iparüzési adó vonatkozásában – a közhasznú, kiemelkedően közhasznú szervezetnek minősülő nonprofit gazdasági társaság abban az adóévben, amelyet megelőző adóévben folytatott vállalkozási tevékenységéből származó jövedelme (nyeresége) után sem bel-, sem külföldön adófizetési kötelezettsége, illetve – költségvetési szerv esetében – eredménye után a központi költségvetésbe befizetési kötelezettsége nem keletkezett. A feltételek meglétéről az adóalany írásban köteles nyilatkozni az adóhatóságnak.

Az építményadó tekintetében a jogszabály rögzíti, hogy az adókötelezettség a használatbavételi, illetőleg a fennmaradási engedély jogerőre emelkedését követő év első napján, míg az engedély nélkül épített, vagy ekként használatba vett építmény esetén a tényleges használatbavételt követő év első napján keletkezik.

A törvény kiegészül még az adóhatóságok együttműködésére vonatkozó rendelkezésekkel is.

A változások érintik a gépjárműadóról szóló 1991. évi LXXXII. törvényt is, mely alapján az adó mértéke havonta 7000 Ft az 1600 cm<sup>3</sup> hengerűrtartalmat vagy 1200 cm<sup>3</sup> kamratérfogatot meg nem haladó hajtómotorral ellátott személygépkocsi esetén, ettől eltérő esetekben pedig 15 000 Ft.

**Hatályba lép:** 2009. január 1.

**2008. évi LXXXII. törvény**

a Magyar Köztársaság 2009. évi költségvetését

megalapozó egyes törvények módosításáról  
(MK. 174.)

A jogszabály módosítja az államháztartásról szóló 1992. évi XXXVIII. törvényt, akként, hogy kimondja, hogy a helyi önkormányzat év közben a kincstár útján lemondhat a számára feladatmutató alapján megállapított normatív hozzájárulások és támogatások előirányzatáról vagy annak egy részéről, illetve – ha törvény másként nem rendelkezik – pótlólagos igénylést nyújthat be ezen előirányzatokra a következők szerint:

a) az előirányzat-lemondás benyújtásának határideje:

aa) április 30.,

ab) július 31.,

ac) október 15.;

b) a pótlólagos igénylés határideje július 31.;

c) az önkormányzatok egymás közötti feladat-, illetve intézmény átadása esetén az aa) és ab) pontokban történő lemondással egyidejűleg az átvevő önkormányzat az átvételhez kapcsolódóan pótlólagos igénylést nyújthat be;

d) a pótlólagos igénylés során jelentkező finanszírozási különbözetelek átutalására a b) és c) pontokban meghatározott határidők lejártát követő második hónapban esedékes nettó finanszírozástól kezdődően kerül sor.

**Hatályba lép: 2009. január 1.**

**2008. évi XCI. törvény**

a környezet védelmének általános szabályiról szóló 1995. évi LII. törvény, a természet védelméről szóló 1996. évi LII. törvény, valamint egyéb törvények módosításáról (MK. 178.)

A települési önkormányzat a környezet védelme érdekében önálló települési környezetvédelmi programot dolgoz ki, melyet a képviselő – testület hagy jóvá.

A képviselő – testület rendeletben más törvény hatálya alá nem tartozó egyes fás szárú növények védelme érdekében tulajdonjogot korlátozó előírásokat határozhat meg.

A polgármester hatásköre kiegészül azzal, hogy szmoghelyzet bekövetkezése esetén az érintett lakosságot tájékoztatnia kell a meglévő és várható túllépés helyzetéről, mértékéről és időtartamáról, a lehetséges egészségügyi hatásokról és javasolt teendőkről, valamint a jövőbeli túllépés megelőzése érdekében szükséges feladatokról.

**Hatályba lép: 2008. december 28.**

**154/2008. (XII. 17.) AB határozat**

(MK. 180.)

Az Alkotmánybíróság megállapította, hogy az azonos nemű személyek számára a bejegyzett élettársi kapcsolat jogintézménynek létrehozása nem alkotmányellenes, azonban ezzel egyidejűleg a bejegyzett élettársi kapcsolatáról szóló 2007. évi CLXXXIV. törvényt alkotmányellenesnek találta, és azt megsemmisítette. Erre tekintettel az említett törvény nem lép hatályba.

**Hatályba lép: 2008. december 17.**

**29/2008. (XII. 18.) IRM rendelet**

az anyakönyvről, a házasságkötési eljárásról és a névviselésről szóló 6/2003. (III. 7.) BM rendelet módosításáról szóló 25/2008. IRM rendeletről (MK. 181.)

Az anyakönyvekről, a házasságkötési eljárásról és a névviselésről szóló 6/2003. (III. 7.) BM rendelet módosításáról szóló 25/2008. (XI. 18.) IRM rendelet nem lép hatályba.

**Hatályba lép: 2008. december 19.**

**2008. évi CII. törvény**

a Magyar Köztársaság 2009. évi költségvetéséről (MK. 186.)

Az Országgyűlés a 2008. december 15-i ülésnapján elfogadta a Magyar Köztársaság 2009. évi költségvetéséről szóló jogszabályt.

A törvény rögzíti a közbeszerzési értékhatárokat, az alábbiak szerint:

A közbeszerzésekről szóló 2003. évi CXXIX. törvény (Kbt.) VI. fejezete alkalmazásában a nemzeti közbeszerzési értékhatár 2009. január 1-jétől 2009. március 31-éig, illetve 2009. április 1-jétől 2009. december 31-éig az alábbiak szerint alakul:

- árubeszerzés esetében: 30,0 millió forint – 8,0 millió forint,
- építési beruházás esetében: 90,0 millió forint – 15,0 millió forint,
- építési koncesszió esetében: 100,0 millió forint – 100,0 millió forint,
- szolgáltatás megrendelése esetében: 25,0 millió forint – 8,0 millió forint,
- szolgáltatási koncesszió esetében: 25,0 millió forint – 25,0 millió forint.

Az értékhatárok a Kbt. VII. fejezete tekintetében a nemzeti közbeszerzési értékhatár 2009. január 1-jétől 2009. március 31-éig, illetve 2009. április 1-jétől 2009. december 31-éig az alábbiak szerint változik:

- árubeszerzés esetében: 50,0 millió forint – 50,0 millió forint,
- építési beruházás esetében: 100,0 millió forint – 100,0 millió forint,
- szolgáltatás megrendelése esetében: 50,0 millió forint – 50,0 millió forint.

A Kbt. negyedik része alkalmazásában az egyszerű közbeszerzési eljárás értékhatára 2009. január 1-jétől 2009. március 31-éig az alábbiak szerint került meghatározásra:

- árubeszerzés esetében: 8,0 millió forint,
- építési beruházás esetében: 15,0 millió forint,
- szolgáltatás megrendelése esetében: 8,0 millió forint.

**Hatályba lép: 2009. január 1.**

**2008. évi CV. törvény**

a költségvetési szervek jogállásáról és gazdálkodásáról (MK. 187.)

Az Országgyűlés az államháztartási rendszer megújítása keretében a közpénzek felhasználásának, a közfeladatok ellátásának átláthatóbbá, hatékonyabbá tétele, és a költségvetési gazdálkodás modernizálásának megalapozása céljából a költségvetési szervek jogállásáról és gazdálkodásáról törvényt alkotott.

A költségvetési szerv az államháztartás részét képező, e törvény szerint nyilvántartásba vett olyan jogi személy, amely jogszabályban meghatározott és az alapító okiratban rögzített állami, illetve önkormányzati feladatokat (a továbbiakban együtt: közfeladat) közérdekből, alaptevékenységként, haszonszerzési cél nélkül, jogszabályban meghatározott követelmények és feltételek alapján, jogszabályban meghatározott szerv vagy személy irányítása vagy felügyelete mellett, az alapító okiratban megjelölt működési körben közfeladat-ellátási kötelezettséggel, éves költségvetéséből vagy költségvetési keretéből gazdálkodva végez.

A költségvetési szervek és alapító szervük az alábbiak lehetnek:

a) központi költségvetési szerv, társadalombiztosítási költségvetési szerv (a továbbiakban együtt: központi költségvetési szerv), amelyet az Országgyűlés, a Kormány, a fejezetet irányító szerv – az autonóm államigazgatási szerv és a kormányhivatal kivételével – alapíthat;

b) helyi önkormányzati költségvetési szerv, amelyet a helyi önkormányzat, a helyi önkormányzat jogi személyiséggel rendelkező társulása, a többcélú kistérségi társulás alapíthat;

c) helyi kisebbségi önkormányzati költségvetési szerv, amelyet külön törvény alapján a települési, a területi kisebbségi önkormányzat, valamint a települési vagy a területi kisebbségi önkormányzat jogi személyiségű társulása alapíthat;

d) országos kisebbségi önkormányzati költségvetési szerv, amelyet külön törvény alapján az országos kisebbségi önkormányzat, valamint az országos kisebbségi önkormányzat jogi személyiségű társulása alapíthat;

e) köztisztviselői költségvetési szerv, amelyet külön törvény alapján a köztisztviselői társulás alapíthat.

A költségvetési szerv létrehozásáról jogszabályban vagy határozatban kell rendelkezni. A határozatot az elektronikus információszabadságról szóló törvény rendelkezései szerint és – helyi önkormányzati költségvetési szerv és helyi kisebbségi önkormányzati költségvetési szerv kivételével – a Magyar Közlöny mellékleteként megjelenő Hivatalos Értesítőben közzé kell tenni. A jogszabály (határozat) alapján alapító okiratot kell kiadni. Az alapító okiratot az alapító szerv adja ki, kivéve a törvény által létrehozott, vagy a Kormány vagy miniszter irányítása vagy felügyelete alá nem tartozó, valamint a kormányrendelettel létrehozott költségvetési szervet, amelynek alapító okiratát az irányító szerv, a minisztériumét és a kormányhivatalét pedig a miniszterelnök adja ki.

A költségvetési szervekről a kincstár nyilvános és közhiteles nyilvántartást vezet.

A költségvetési szerv egyes szervezeti egységei jogi személyiséggel ruházhatja fel.

E jogszabály változása kihat az államháztartásról szóló 1992. évi XXXVII. törvényre is, rögzítve, hogy az önkormányzat a maga feladatkörében olyan új feladatot vállalhat, amelynek ellátásához a költségvetésében megfelelő egyszeri és tartós pénzügyi fedezet áll rendelkezésre, vagy a fedezet megteremtéséhez felhatalmazással rendelkezik. Amennyiben a pénzügyi fedezet, illetve a felhatalmazás már nem áll rendelkezésére, intézkedni kell az említett új feladat megszüntetéséről. A köztisztviselői, a helyi, a helyi kisebbségi és az országos kisebbségi önkormányzati költségvetési szerv esetén az irányító szerv jogosult dönteni az irányítása alá tartozó költségvetési szerv pénzmaradványának, illetve előirányzat-maradványának elvonandó, illetve visszahagyandó összegéről.

**Hatályba lép: 2009. január 1.**

**2008. évi CVII. törvény**

egyes szociális tárgyú törvények módosításáról  
(MK. 187.)

A változások szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény egyes rendelkezéseit is érinti, rögzítve, hogy a jövedelemszámításnál figyelmen kívül kell hagynia közmunkából, közhasznú munkából vagy közcélú munkából (a továbbiakban együtt:

közfoglalkoztatás) származó havi jövedelemnek az öregségi nyugdíj legkisebb összegét meghaladó részét is.

A jegyző a szociális ellátásra való jogosultság megállapítása, az ellátás biztosítása, fenntartása és megszüntetése céljából nyilvántartást vezet, melynek az alábbiakat is tartalmaznia kell:

- a jogosult tartására köteles személy természetes személyazonosító adatait;”
  - az aktív korúak ellátására jogosult személynek a foglalkoztatásra irányuló jogviszony létesítéséhez szükséges jognyilatkozatok hiányában vagy a jognyilatkozatok alakszerűségére vonatkozó rendelkezések megsértésével végzett keresőtevékenységére (a továbbiakban: jogellenes munkavégzés) vonatkozó, külön törvényben foglalt adatokat;
  - a rendelkezésre állási támogatásra jogosult személy iskolai végzettségét és szakképzettségét.
- A törvény rögzíti az aktív korúak ellátásra vonatkozó részletszabályokat is.

**Hatályba lép: 2009. január 1.**

**2008. évi CVIII. törvény**

a közbeszerzésekről szóló 2003. évi CXXIX. törvény módosításáról (MK. 187.)

A jogszabály átfogóan módosítja a nemzeti, illetve az európai közösségi értékhatárt vagy azt meghaladó eljárásokra vonatkozó részletszabályokat.

**Hatályba lép: 2009. április 1.**

**17/2008. (XII. 8.) MNB rendelet**

a jegybanki alapkamat mértékéről (MK. 188.)

A Magyar Nemzeti Bank Monetáris Tanácsának döntése értelmében a jegybanki alapkamat mértéke 10,00 %.

**Hatályba lép: 2008. december 23.**

**2008. évi CX. törvény**

egyes törvényeknek a tizenharmadik havi illetmény, munkabér kifizetési rendjével összefüggő módosításáról (MK. 189.)

A köztisztviselők jogállásáról szóló 1992. évi XXIII. törvény 49. §-a helyébe a következő rendelkezés lép:

„49. § (1) A köztisztviselő tizenharmadik havi illetményre jogosult, ha a tárgyév teljes tartama alatt közszolgálati jogviszonyban állt. A tizenharmadik havi illetmény a köztisztviselőt időarányosan illeti meg, ha a tárgyévben legalább 90 nap közszolgálati jogviszonnyal rendelkezik.

(2) A tizenharmadik havi illetményre jogosító idő számítása során a tárgyévben fennállt közszolgálati jogviszonyok időtartamát össze kell számítani. Összeszámítás esetén a köztisztviselőnek járó tizenharmadik havi illetmény összegének megállapítása során figyelmen kívül kell hagyni annak a tárgyévben már megszünt közszolgálati jogviszonynak az időtartamát, amely után a köztisztviselő a tizenharmadik havi illetményt időarányosan megkapta.

(3) Az (1)–(2) bekezdésben meghatározott idő számításánál – a (4) bekezdésben foglaltak kivételével – nem vehető figyelembe a közszolgálati jogviszony szünetelésének időtartama.

(4) Az (1)–(2) bekezdésben meghatározott időtartamok számításánál a rendes szabadság és a szülési szabadság időtartamát, valamint – ha ezek együttes időtartama a 183 napot nem haladja meg –

a) a keresőképtelenséget okozó betegség időtartamát,  
 b) a 30 napot meg nem haladó fizetés nélküli szabadság időtartamát, valamint  
 c) minden olyan munkában nem töltött időt, amely alatt a köztisztviselő átlagkereset-, illetve – a rendes szabadság kivételével – távolléti díj-fizetésben részesült figyelembe kell venni.

(5) A tizenharmadik havi illetmény összege a köztisztviselő kinevezésében foglalt,

a) tárgyév december 1-jei illetményének összegével egyezik meg, illetve

b) a munkába lépés napján irányadó illetményének összegével egyezik meg, ha a köztisztviselő tárgyév december 1-jét követően létesített közszolgálati jogviszonyt.

(6) A tizenharmadik havi illetményt a tárgyév decemberében, a hónap 20. napjáig a köztisztviselő számára ki kell fizetni.

(7) Ha a közszolgálati jogviszony év közben szűnik meg, a tizenharmadik havi illetmény időarányos részét az utolsó munkában töltött napon a köztisztviselő részére ki kell fizetni. Ebben az esetben – az (5) bekezdéstől eltérően – a tizenharmadik havi illetmény mértékét a kifizetés időpontjában irányadó illetmény összege alapján kell meghatározni.

(8) Ha a tárgyévi jogszerző időszakot figyelembe véve megállapítható, hogy túlfizetés történt, akkor azt a köztisztviselőtől a Munka Törvénykönyve 162. § (1)–(2) bekezdésének alkalmazásával vissza kell követelni. Amennyiben kevesebb jogszerző időt vettek figyelembe, mint ami az (1)–(4) bekezdés alapján megállapítható, akkor a köztisztviselő részére a különbözetet a tárgyévet követő január 15-éig ki kell fizetni.

(9) A (3)–(4) bekezdés alkalmazásában nem tekinthető szünetelésnek a munkaszüneti nap miatt kiesett idő, illetőleg a heti pihenőnap (pihenőidő) miatti távollét.

(10) E § alkalmazásában közszolgálati jogviszonyon az e törvény hatálya alá tartozó szervnél fennálló munkaviszonyt, valamint a közalkalmazotti jogviszonyt, a bírói szolgálati, az igazságügyi alkalmazotti szolgálati jogviszonyt, az ügyészségi szolgálati viszonyt, a fegyveres szervek hivatásos állományú tagjának, továbbá a Magyar Honvédség hivatásos és szerződéses állományú katonáinak szolgálati jogviszonyát is érteni kell.”

A Ktv. alapján a fegyelmi vétséget elkövető köztisztviselővel szemben kiszabható fegyelmi büntetések közé tartozik a 49. § szerinti juttatás – még ki nem fizetett összegének tárgyévre történő – csökkentése, megvonása. is.

A munkáltató a közszolgálati jogviszony megszűnésekor, megszüntetésekor a köztisztviselő részére közszolgálati igazolást ad, mely tartalmazza a tizenharmadik havi illetménynek a közszolgálati jogviszony megszűnése évében történő kifizetését, összegét, valamint a tizenharmadik havi illetményre jogosító időtartamot, illetve – jogosító időtartam hiányában – a kifizetés elmaradását is.

**Hatályba lép: 2009. január 1.**

**318/2008. (XII. 23.) Korm. rendelet**

a Kormány általános hatáskörű területi államigazgatási szervéről (MK. 189.)

A regionális államigazgatási hivatal – a helyi önkormányzatok és a kisebbségi önkormányzatok törvényességi ellenőrzése kivételével – a regionális közigazgatási hivatal általános jogutódja. Regionális államigazgatási hivatal Budapestre és Pest megyére kiterjedő illetékességgel a budapesti székhelyű Közép-magyarországi Regionális Államigazgatási Hivatal.

**Hatályba lép: 2009. január 1.**



**30/2008. (XII. 23.) IRM rendelet**

a cégbejegyzési eljárás és a cégnyilvántartás egyes kérdéseiről szóló 21/2006. (V. 18.) IM rendelet módosításáról (MK. 189.)

A jogszabály módosítja a cégbejegyzési-, valamint a változásbejegyzési formanyomtatványt.

**Hatályba lép: 2008. december 24.**

**2008. évi CXI. törvény**

a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló 2004. évi CXL. törvény módosításáról (MK. 190.)

A jogszabály átfogóan módosítja az alapeljárással, jogorvoslati eljárással, végrehajtási eljárással kapcsolatos szabályokat, valamint az elektronikus úton történő eljárással kapcsolatos rendelkezéseket.

**Hatályba lép: 2009. január 1.**

**2008. évi CXIII. törvény**

a külföldre utazásról szóló 1998. évi XII. törvény és a külföldre utazásra felhasználható más okmányokkal kapcsolatos szabályozásra vonatkozó egyes törvények módosításáról (MK. 190.)

A változások érintik az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. törvény egyes rendelkezéseit, mely értelmében a magánútlevél, a szolgálati útlevél és hajós szolgálati útlevél kiadásának illetéke 7.500.-Ft, amennyiben pedig a magánútlevél érvényességi ideje 10 év, úgy 14.000.-Ft. A kérelem benyújtásának időpontjában 18. életévét be nem töltött személy és a 70. életévét betöltött személy magánútlevelének, az 1 évi érvényességgel kiállított magánútlevél, szolgálati és hajós szolgálati útlevél, valamint a menekültként elismert személyek úti okmánya kiadásának illetéke 2.500.-Ft.

**Hatályba lép: 2009. június 28.**

**327/2008. (XII. 30.) Korm. rendelet**

az államháztartás működési rendjéről szóló 217/1998. (XII. 30.) Korm. rendelet módosításáról (MK. 191.)

A módosítás a helyi önkormányzatok felülvizsgálatával kapcsolatban rögzíti, hogy a vizsgálatról készült jegyzőkönyvet az önkormányzat 15 napon belül – a polgármester és a jegyző aláírásával – írásban záradékolja, amelyben jogcímenként nyilatkozik az Igazgatóság javaslatának elfogadásáról, illetve annak elutasításáról. Az Igazgatóság javaslatának elfogadásával az önkormányzat kötelezettséget vállal arra, hogy év közben a következő előirányzat-módosítási lehetőségénél a feladatmutatóit a javaslat szerint módosítja. Amennyiben év közben előirányzat-módosítási lehetőség már nincsen, és az önkormányzat az Igazgatóság javaslatát elfogadja, az elszámolásnál köteles az Igazgatóság javaslatát figyelembe venni.

**Hatályba lép: 2009. január 1.**

**341/2008. (XII. 30.) Korm. rendelet** a pénzbeli és természetbeni szociális ellátásokkal kapcsolatos egyes kormányrendeletek módosításáról (MK. 191.)

Az egyes pénzbeli szociális ellátások elszámolásának szabályairól szóló 62/2006. (III. 27.) Korm. rendelet módosítása kimondja, hogy a települési önkormányzatnak a Magyar Államkincstár területileg illetékes igazgatóságához benyújtott igénylése alapján az önkormányzat által időskorúak járadékára, rendszeres szociális segélyre, rendelkezésre állási támogatásra, lakásfenntartási támogatásra, ápolási díjra, adósságkezelési szolgáltatásra, továbbá gáz-vagy áramfogyasztást mérő készülék felszerelési költségeire kifizetett összeg meghatározott arányát, valamint a közcélú munkában részt vevők foglalkoztatásával kapcsolatos személyi kiadásokhoz történő állami támogatás összegét a központi költségvetésben meghatározott feltételek szerint a Magyar Államkincstár megtéríti.

**Hatályba lép:** 2009. január 1.

**346/2008. (XII. 30.) Korm. rendelet** a fás szárú növények védelméről (MK. 191.)

A rendelet újrászabályozza a fák és cserjék védelmére vonatkozó joganyagot, mely során a fenntartási és kezelési munkálatok elvégzésére vonatkozó kötelezés, kivágás, illetve kivágás megtiltása, pótlása tekintetében állapít meg a jegyző részére hatáskört.

**Hatályba lép:** 2009. január 1.

**34/2008. (XII. 31.) IRM rendelet** a fizetési meghagyásos eljárás űrlapjairól (MK. 192.)

A fizetési meghagyásos eljárásban a fizetési meghagyás kibocsátására irányuló kérelmet e rendelet 1. számú mellékletében meghatározott formanyomtatványon kell előterjeszteni.

**Hatályba lép:** 2009. január 1.

**35/2008. (XII. 31.) PM rendelet** az önkormányzati adóhatóságok által rendszeresíthető bevallási, bejelentési nyomtatványok tartalmáról (MK. 192.)

Az önkormányzati adóhatóságnak a hatáskörébe tartozó adókra a rendelet 1-9. és 15-16. mellékleteiben szereplő nyomtatványok alapján kell a bevallási nyomtatványokkal rendszeresítenie azzal, hogy a rendszeresített bevallási nyomtatvány tartalmazza legalább azokat az adatokat, amelyeket a rendelet mellékletei előírnak.

Az adóhatóság a helyi iparüzési adóra és a gépjárműadóra a 10-14. melléklet szerinti adattartalmú nyomtatványt rendszeresítheti.

**Hatályba lép:** 2009. január 1.


**358/2008. (XII. 31.) Korm. rendelet** a telepengedély, illetve a telep létesítésének bejelentése alapján gyakorolható egyes termelő és egyes szolgáltató tevékenységekről,

valamint a telepengedélyezés rendjéről és a bejelentés szabályairól (MK. 192.)

A bejelentéshez kötött ipari tevékenység esetében az ipari tevékenység folytatója e tevékenység megkezdése előtt formanyomtatványon köteles a telep fekvése szerint illetékes jegyzőnél bejelenteni a folytatni kívánt tevékenységet. A telepengedély kiadására irányuló kérelmet a jegyzőhöz formanyomtatványon kell benyújtani. A jegyző köteles helyszíni szemlét tartani, melyről jegyzőkönyv készül. A telepengedély megadásával kapcsolatban vezetett nyilvántartást a jegyző az interneten közzéteszi.

**Hatályba lép: 2009. március 30.**

Budapest, 2009. január 9.

  
**dr. Filipsz Andrea**  
jegyző